

永川 重拳出击治“赛摩”

自6月以来,打击团伙1个,查处涉嫌违法案件13起

永川区公安局紧盯摩托车噪音扰民“炸街”、摩托车“飙车炫技”等交通类噪音扰民行为,高效统筹,多措并举,重拳出击,纵深推进“赛摩”专项整治工作提质增效。自6月以来,打击“飙车炸街”团伙1个,查处涉嫌“飙车炸街”违法案件13起,查处“赛摩”55台,交通类噪音扰民警情环比下降46.15%。

强化精准施策 确保打击质效

永川区公安局精细部署,多次召开“飙车炸街”专项整治工作推进会,搭建全区公安机关专项整治行动组织架构。交巡警支队积极发挥牵头统筹作用,结合当前正在开展的“减量控大”和道路交通安全事故隐患专项排查整治2023行动,制定专项整治方案,以“四化”“五字”要求坚持责任担当。

工作中,交巡警支队充分运用信息化手段,科学分析路面交通流量、警情上升情况,针对性分析城区摩托车“飙车炸街”“噪声扰民”的区域、线路、时段,明确“主动出击、源头排查、定点蹲守、线索导向、数据研判、依法打击”闭环措施,并成立专案打击专班,重拳出击,坚决打出声势、治出声威。

严格落实安全防护措施,细化勤务安

排,以交通乱点、违法高发点位、重要商圈周边道路等重点路段及路口为重点,特别是对有摩托车“飙车炸街”的兴龙大道、文昌路、观音山公园等路段和茶山竹海景区公路为重点,集中部署警力,织密路面安全防控网路,切实提升对“飙车炸街”违法行为打击力度,提升路面见警率、管事率及快速反应能力。

强化源头管理 消除风险隐患

为确保行动开展,交巡警支队全面收集线索,通过“12345”政府热线、指挥中心110、交巡警交控中心以及新媒体平台收集、处理群众举报线索14条,发动社区干部、治安积极分子加强日常巡逻,收集信息线索12条。

在开展行动时,对路面可疑车辆,严格执行处罚标准,对无牌、假牌、套牌、无保险、非法改装的车辆依法处罚,对达到报废标准的车辆一律暂扣依法处理,共暂扣41台、处罚28人,行政拘留2人。

处罚的同时,认真分析原因,从制度层面找出“病灶”、拔除“病根”,对查处的飙车改装违法行为深挖细排,联合市场监管、市政等部门对涉嫌3家非法改装的维修店、改装店进行警示提醒,强调规范经

营要求,明确法律责任,从源头遏制擅自改装行为。

强化勤务安排 精准打击整治

通过巡逻发现、视频巡查以及“12345”政务平台及报警电话等途径梳理群众举报线索,明确了城区“飙车炸街”集中的人民大道、文昌路及华茂、协信、万达等商圈为高发路段,晚上22:00—凌晨2:00为高发时段。根据摸排掌握的信息,交巡警支队随即开展行动,重点打击机动车追逐竞驶、“飙车炸街”行驶及衍生的酒驾、涉牌涉证、非法改装等交通违法行为。依托视频巡查、缉查布控系统等手段,开展“飙车炸街”车辆运行轨迹查询,研判嫌疑车辆轨迹、倒查行踪、固定证据,指导一线警力高效精准进行查处打击,不断优化破案打击机制。

坚持每日信息汇总,适时进行调度,紧盯重点区域、重点时段,实行“猫鼠同步”“白+黑”“动静结合”“警便结合”等勤务模式,发现“飙车炸街”行为或非法改装车辆立即拦截查处,对不易拦截的,及时进行布控,通知就近警力实施合围拦截,6月以来,共查处“赛摩”55台。

强化宣传造势 浓厚整治氛围

对现场查处人员,以口头讲解、案例警示、播放视频等方式开展面对面宣传教育298次,促其进一步认识“改装飙车炸街”的危险性、危害性,并让现场群众引以为戒,实现“发现一起、查处一起、教育一起、警示一群”的效果。同时,充分依托“七进”宣传,组织民警辅警进企业、社区、学校、小区等开展“点对点”专题宣传,发放宣传资料10500张,张贴海报500张。利用分布主要路段的18块LED交通诱导屏以及24处城乡结合部、重点路段(路口)固定诱导牌,广泛开展“不飙车炫技、不炸街扰民、不扰序乱行”宣传引导。与此同时,积极向社会公布举报电话及有奖举报措施,提升广大交通参与者守法、护法意识。

充分利用永川交通广播,每天滚动播报相关信息,联合永川电视台制作“赛摩”专题法治栏目1期,利用“双微一抖”网络账号发布宣传信息4条,在市、区级媒体进行宣传报道22条,以案说法、以案警醒,引导广大群众自觉抵制追逐竞驶、“炸街”行驶、非法改装等交通违法行为,营造浓厚的社会舆论氛围。

(区公安局供稿)



▲游客和摄影爱好者在花丛赏花拍照,享受夏日的美景。

▶游客在景观大道上欣赏油葵美景。

十万株油葵扮靓景观大道

7月13日,位于永川区南大街街道的十里荷香景区大道旁10万株油葵盛开。

据了解,十里荷香景区为响应乡村振兴,国家粮油战略,特意在公路沿线进行了油葵和大豆间种,展现出新时代农旅融合的新面貌,形成了一幅美丽的乡村风景画。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



中山路城管大队

柔性执法温馨服务受点赞

渝西都市报记者 肖必胜 实习生 孔耀革

“大姐,夏季气温高,燃气使用要注意安全咯。我们来给你讲讲灭火器怎样使用。”“谢谢你们,这么热的天还记挂着我们。”7月13日下午3时许,天气异常闷热,永川区城市管理综合行政执法支队中山路大队的城管队员们来到位于英井路的一家豆花馆,温馨提示店主廖大姐。

连日来,随着盛夏的来临,气温日渐升高,中山路城管大队加大了用气安全的警示宣传,并将服务前移,受到辖区动火商家的好评。这只是高温天气下,中山路城管大队柔性执法和温馨服务的一个缩影。

高温炙烤,给城管执法带来极大考验,增

加了城管执法的压力。面对高温天气,中山路城管大队认真吸取宁夏银川“6.21”燃气爆炸事故教训,把辖区动火商家用气安全放到首位,加大了动火商家燃气、液化气等安全隐患排查清理力度。同时,为动火商家做好消防安全宣传,要求人走必须关气灭火,动火位置不能有易燃易爆物品。在辖区进行网格划分,加强网格巡查,事在网格中处理。

小区安全方面,中山路城管大队在小区物管、业委会的支持配合下,加强了小区主干道易燃易爆物品、飞线充电的整顿排查,禁止电动摩托车进入小区楼道充电,对于阻碍消费通道等行为及时制止,与

小区业主一道共同维护和谐环境。截至目前,该大队共清理整顿小区80余个,整顿工作还在持续开展中。

该大队对临街面高空抛物、乱扔烟头等不文明行为加强宣传,发现一起,从严查处一起,以此减少临街面的安全事故发生。夏季强对流天气频发,通常伴有雷雨、大风。为此,中山路城管大队加强了临街店招牌安全隐患、易脱落物品的排查整治工作,对存在的安全隐患要求限期整改。同时做好常规的占道经营、车辆乱停乱放、城市“牛皮癣”等违规行为的治理整顿,保持街面通畅,还城市清爽整洁面貌。

高温天气下,中山路城管大队不仅服务不停歇,还进一步简化了办事流程,减少审批程序,缩短审批时间,随时方便群众好办事,坚持开放周末节假日不休窗口,开通网上办理平台,让群众办事做到“立即办”,深得群众好评。

中山路城管大队表示,他们将进一步优化营商环境,开展柔性执法,将执法与服务有机结合起来,为群众营造优质的办事环境。改变过去对违规摊贩采取“围追堵截”的执法方式,而是和风细雨地劝导,并主动帮助摊贩搬离违规售卖地点,改变了过去城管简单粗暴的执法形象。